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Παρέμβαση της «Συνύπαρξις» στις Βρυξέλλες για 
τη διαχείριση του ασύλου και της μετανάστευσης
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ της Εκκλησίας της Ελλάδος συμμετείχε σε 
εκδήλωση υψηλού επιπέδου που πραγματοποιήθηκε στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, με θέμα: «Οι 
προτεραιότητες της νέας Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τη 
Διαχείριση του Ασύλου και της Μετανάστευσης».
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Τη ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ εκπροσώπησε ο Γενικός Διευθυντής της Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Παντελεήμων Παπασυνεφάκης, ο οποίος παρουσίασε το έργο που 
επιτελεί η Εκκλησία της Ελλάδος στον τομέα της υποδοχής, προστασίας και 
κοινωνικής ένταξης προσφύγων και μεταναστών.

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία των Ευρωβουλευτών του 
ΕΛΚ, Φρέντη Μπελέρη και Μιχάλη Χατζηπαντέλα, συμμετείχαν ο Επίτροπος 
Εσωτερικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Magnus 
Brunner, ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου της Ελλάδας Θάνος Πλεύρης και 
ο Υφυπουργός Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νικόλας Ιωαννίδης.

Κατά την παρέμβασή του, ο Γενικός Διευθυντής της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ τόνισε ότι η 
Εκκλησία της Ελλάδος διαθέτει πολύχρονη εμπειρία και ουσιαστική επιχειρησιακή 
δυνατότητα στη διαχείριση του προσφυγικού ζητήματος, μέσα από δομές και 
προγράμματα που λειτουργούν με διαφάνεια, επαγγελματισμό και κοινωνική 
αποτελεσματικότητα.



Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Παντελεήμων Παπασυνεφάκης τόνισε ότι 
«η Εκκλησία της Ελλάδος, μέσα από τη ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, δεν προσφέρει μόνο πρόθεση, 
προσφέρει δομές, εμπειρία και άμεση επιχειρησιακή δυνατότητα με διαφάνεια, 
επαγγελματισμό και αποτελεσματικότητα» και ότι «η συνεργασία κράτους με την 
Εκκλησία δεν αποτελεί ιδεολογική επιλογή, αλλά ρεαλιστική ανάγκη».

«Η επιτυχία του νέου Συμφώνου δεν θα κριθεί μόνο από το πόσο καλά ελέγχουμε 
τα σύνορά μας, αλλά και από το πόσο αποτελεσματικά ενσωματώνουμε όσους 
τελικά λαμβάνουν άσυλο και παραμένουν στις κοινωνίες μας», κατέληξε.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της συνεργασίας Εκκλησίας, Πολιτείας και 
Ευρωπαϊκών θεσμών, για μια ολοκληρωμένη και ανθρώπινη μεταναστευτική 
πολιτική, που συνδυάζει την προστασία των συνόρων με τον σεβασμό της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας και την ουσιαστική κοινωνική ένταξη όσων λαμβάνουν 
άσυλο στο ευρωπαϊκό έδαφος.

Η παρουσία της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποτέλεσε σημαντική 
ευκαιρία πανευρωπαϊκής προβολής του έργου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 



αναδεικνύοντας τον ενεργό της ρόλο στη διαμόρφωση και εφαρμογή πολιτικών 
κοινωνικής συνοχής σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

 


